

**la proiectul hotărîrii Guvernului  
„Cu privire la modificarea și completarea  
Metodologiei acordării facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice  
plasați în câmpul muncii în mediul rural”**

***Scopul și obiectivele proiectului***

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea Metodologiei acordării facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice plasați în câmpul muncii în mediul rural” este elaborat întru executarea Legii nr. 103 din 9 iunie 2017 pentru modificarea articolului 11 din Legea ocrotirii sănătății nr.411/1995, publicată în Monitorul Oficial 2017, nr. 229-243, art. 368), ce prevede o majorare cu 50 la sută a indemnizației unice pentru tinerii specialiști încadrați în câmpul muncii în mediul rural, conform repartizării Ministerului Sănătății.

Potrivit noii prevederi legale achitarea indemnizației unice se va efectua în 3 rate egale, respectiv după prima lună de activitate și ulterior la finele primului și al doilea an de activitate. Prin urmare, necesită a fi modificată Metodologia acordării facilităților tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice.

***Elementele inovatorii ale proiectului și rezultatele scontate***

Proiectul nominalizat modifică mecanismul de acordare a indemnizației unice acordate tinerilor specialiști cu studii medicale și farmaceutice plasați în câmpul muncii în mediul rural, conform repartizării Ministerului Sănătății de la 4 rate la 3 rate egale. Totodată, urmează a fi modificată și suma indemnizației unice, menționată la lit.b) al pct.3 din Metodologie, conform noilor prevederi.

În scopul stimulării tinerilor specialiști angajați deja în câmpul muncii în mediu rural și excluderii discriminării, urmează a fi reglementată modalitatea de efectuare a recalcului indemnizației pentru acești beneficiari.

Întrucît tinerii specialiști cu studii medicale și farmaceutice sunt angajați nu numai în cadrul instituțiilor medico-sanitare publice, dar și în alte instituții finanțate de la bugetul de stat subordonate Ministerului Sănătății, precum Centrele de sănătate publică teritoriale, Centrele de reabilitare pentru copii, Centrul național de transfuzie a sîngelui, colegiile de medicină etc. inem să reglementăm această prevedere în pct. 5 al Metodologiei.

În scopul elucidării divergențelor ce țin de calcularea celor 3 ani de zile de activitate, intervenim cu precizarea, astfel perioada suspendării contractului individual de muncă, potrivit prevederilor Codului Muncii, nu se include în calcul acestor 3 ani.

De asemenea, considerăm oportun specificarea, că contractul de locațiune, urmează să fie înregistrat la organele competente.

***Modul de incorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare, actele normative care trebuie elaborate sau modificate după adoptare.***

Proiectul respectiv este compatibil cu Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din 28 martie 1995, cu modificările și completările ulterioare și Legii bugetului de stat pentru anul 2017 nr. 279 din 16.12.2016.

***Nivelul de compatibilitate a proiectului cu normele Convenției Europene privind protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului și legislației comunitare***

Prevederile proiectului nu contravin normelor Convenției europene pentru drepturile omului.

***Cuantumul mijloacelor bugetare necesare pentru implementarea proiectului***

Conform calculelor estimative pentru acoperirea integrală a indemnizațiilor și facilităților acordate tinerilor specialiști încadrați în câmpul muncii în mediu rural, sunt necesare pentru

anul 2018-34049256,0 lei, pentru anul 2019-44432256,0 lei, iar pentru anul 2020-42135948,0 lei.

Adoptarea și implementarea ulterioară a proiectului necesită surse financiare suplimentare din bugetul statului, conform calculelor estimative: pentru anul 2017-91815000,0 lei, pentru anul 2018-20776556,0 lei, pentru anul 2019-31159556,0 lei, pentru anul 2020-28863248,0 lei.

*Obiecțiile, recomandările și evaluările pe marginea proiectului în cauză înaintate de către instituțiile interesate și concluziile acestora*

Compartimentul respectiv se va completa ulterior prezentării avizelor autorităților publice centrale, organelor interesate.

Ministru



Ruxanda GLAVAN